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Ata da trigésima quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Ao primeiro dia do mês 

novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no anexo da Câmara Municipal de Itaituba sob 

a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretario o vereador Rangel Cruz Moraes e 

segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, 

Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, 

Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago 

Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Raimison Antônio de Oliveira Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 091/2022 de 

autoria do poder executivo municipal que estima a receita e fixa a despesa do município de Itaituba 

para o exercício financeiro de 2023. Projeto de decreto legislativo nº 003/2022 de autoria da 

vereadora Odinéia Serrão Peres, que concede Título de Cidadão Itaitubense ao senhor Jorge Ney 

Miranda de Almeida, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de 

Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 004/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, que 

concede Título de Cidadão Itaitubense ao senhor Wagner Fernando de Veiga e Silva, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto 

legislativo nº 005/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, que concede Título Honra ao 

mérito ao senhor Lucivaldo Cruz Figueira, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 006/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, que concede Título de Cidadão Itaitubense ao senhor Rodrigo Schwertz Mota, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Os projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre o pleito eleitoral ocorrido no ultimo fim 

de semana e que o processo eleitoral brasileiro é o mais rápido do mundo e tem que respeitar a 

segurança das urnas. Disse que é comum procurar culpados pela derrota e que é normal e apenas 

um seria eleito. Falou que a Justiça eleitoral brasileira deu um show de organização nas eleições de 

2022 e apresentou uma moção de aplausos ao mesmo e condenou os questionamentos a respeito 

das mesmas. Finalizou rogando a Deus um futuro melhor para o Brasil. Com a palavra o vereador 

Etevaldo Pereira Lima, comentou as eleições para presidente 2022 e parabenizou o presidente eleito. 

Falou sobre a festa organizada para mulheres da campanha Outubro Rosa que ocorreu em Miritituba, 

parabenizando os idealizadores. Falou sobre a situação da Transgarimpeira e que as maquinas que 

fazem a manutenção da mesma estão todas quebradas e que é falta de cuidado das pessoas. Disse 
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que as coisas só são resolvidas que se reclama para o prefeito, citando vários problemas que 

ocorrem em Miritituba. Com a palavra o vereador Thiago Maciel, comentou sobre as eleições a 

presidente de 2022 e que nunca viu tanta besteira e babaquice nas redes sociais em relação ao 

resultado. Disse que tem que aceitar a vitória do presidente eleito Lula e que o presidente atual não 

fez um bom governo e se viu isso nas eleições. Disse que nunca na história do Brasil um presidente 

não perdia uma reeleição como ocorreu com Bolsonaro. Comentou sobre as manifestações e 

bloqueios nas rodovias próximo em Miritituba e que se precisa tomar atitude contra esses 

manifestantes. Disse que viu nas redes sociais o pessoal colocando luto pelo Brasil e a bandeira do 

Brasil com sangue deixando seu repudio a essa atitude. Citou um fato do ex vereador Wescley Silva 

Aguiar que ofendeu uma senhora e condenou essa atitude do mesmo. O vereador Etevaldo Pereira 

Lima disse que o ex vereador Wescley Silva já se retratou do fato e pediu desculpas. Finalizou 

falando do encontro da Frente Parlamentar dos vereadores MT/PA que ocorrerá ainda este mês e 

que vereadores desta casa participarão. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, falou 

sobre a campanha do outubro Rosa e que participou de uma palestra com o tema e pôde ver a 

realidade das mulheres que tem câncer e precisam de tratamento adequado. Em seguida disse que 

esse mês terá a campanha Novembro Azul contra o câncer de próstata e pediu que os homens com 

mais de 40 anos fizessem o exame e se cuidassem. Falou sobre sua visita as comunidades e as obras 

entregues parabenizando o prefeito municipal por atender as demandas das comunidades da região. 

Comentou sobre o caso das maquinas quebradas e que quando os problemas são levados ao prefeito 

ele resolve na hora, pedindo tranquilidade para o vereador Etevaldo Pereira. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre as eleições e mostrou se contrarias as 

manifestações e bloqueios nas rodovias, desejando um Brasil em paz. Comentou sobre o outubro 

rosa e que participou de vários eventos sobre o tema pedindo para as mulheres fazerem o exame e 

se cuidarem. Falou sobre sua visita as comunidades e a entrega de obras por parte do executivo 

municipal, parabenizando o mesmo por levar benefícios as mesmas. Falou sobre a situação das 

maquinas quebradas e que é normal eles quebrarem e depois consertar. Disse não adianta falar mal 

agora que não faz mais do grupo. Disse que o prefeito sabe que tá quebrado ele manda consertar na 

hora. Prosseguindo foi entregue moção de aplausos e reconhecimento, de autoria do vereador Dirceu 

Biolchi, aos contadores convidados pela passagem do seu dia. O presidente sugeriu que não 

houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão e em votação, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 474/2022 de autoria do vereador 

Ronny Vonn Correa de Freitas, requer do executivo municipal os serviços de implantação de um 

campo de futebol com devida iluminação na Comunidade Cocalino. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 475/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a recuperação e empiçarramento da Vicinal 4/6 Itapacurazinho, Comunidade 

Santo Antônio, km 42 - sentido Trairão. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 476/2022 

de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a compra/aquisição 
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de centrais de ar para a Escola Everaldo Martins no Distrito de Miritituba. Requerimento nº 

477/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a 

compra/aquisição de centrais de ar para a Escola Carlos Sarmento no Distrito de Miritituba. 

Requerimento nº 478/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo 

municipal a compra/aquisição de centrais de ar para a Escola Integração Nacional no Distrito de 

Miritituba. Requerimento nº 479/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal o serviço de iluminação, recuperação, terraplanagem, asfaltamento dos dois 

desvios que dão acesso ao Bairro Nova Miritituba. Requerimento nº 480/2022 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a construção de um Centro de 

Referencia em Saúde na Comunidade Boa Vista KM 17. Requerimento nº 481/2022 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima, reitera o pedido de recuperação, terraplanagem, asfaltamento 

da Transportuária no Distrito de Miritituba. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

482/2022 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a 

limpeza e recapeamento asfáltico na 1ª rua da Liberdade. Requerimento nº 483/2022 de autoria 

da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico na 

1ª rua entre Travessa 13 de maio e Lauro Sodré. Requerimento nº 484/2022 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a construção de um Centro de 

Referência em Saúde na Comunidade Vila Rayol. Aprovados por unanimidade. Moção nº 

032/2022 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de moção 

de congratulações ao ministro e presidente do TSE, senhor Alexandre de Moraes. Aprovada por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas requer 

envio de oficio ao executivo municipal e setor competente solicitando a pavimentação asfáltica 

da 9ª e 10ª ruas do Bairro Vitoria Regia. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que requerem envio de oficio ao executivo municipal e 

setor competente solicitando o asfaltamento do final da 7ª rua Bairro Jardim das Araras. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, 

requer envio de convite ao presidente do Conselho da Merenda Escolar de Itaituba e ao 

presidente do FUNDEB de Itaituba para vir a esta casa prestar esclarecimentos a respeito de 

denúncias sobre a merenda escolar no município e sobre os recursos do FUNDEB do ano de 

2022. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada 

a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

  Dirceu Biolchi                                                  Raimison Antônio de Abreu Santos 

     Presidente                                                                       2º Secretário 


